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Η εορτή του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου στη 
Μητρόπολη Καρυστίας και Σκύρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Την Κυριακή 25 Ιανουαρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ τέλεσε την Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία στο ομώνυμο εξωκλήσι του Αγίου Γρηγορίου 
του Θεολόγου, στην τοποθεσία Σπηλιές – Κήπων, επαρχίας 
Κονιστρών Κύμης, επί τη μνήμη του Αγίου Γρηγορίου του 
Θεολόγου.
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Με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Σεραφείμ συλλειτούργησαν ο εφημέριος της 
ενορίας και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, Πανοσ. Αρχιμ. π. Νικόδημος 
Πόγκας και οι Πανοσ. Αρχιμ. π. Νεκτάριος Καπενής, π. Αντώνιος Αγγελόπουλος.

Κατά τη διάρκεια του κοινωνικού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και 
Σκύρου κ. Σεραφείμ εκήρυξε στηρίζοντας και διδάσκοντας το πολυπληθές 
εκκλησίασμα.

Αρχικά, αναφέρθηκε στη διδασκαλία του εορταζομένου Αγίου Γρηγορίου του 
Θεολόγου σχετικά με την ελεημοσύνη, σύμφωνα με την οποία, “η ελεημοσύνη είναι 
υποχρέωση που επιφέρει πλούσια την αμοιβή“.

Πιο αναλυτικά, η πρακτική εφαρμογή της αρετής αυτής προβλεπόταν ήδη από το 
μωσαϊκό νόμο με τη δεκάτη ως υποχρέωση όλων. Για τον χριστιανό όμως, η 
ελεημοσύνη δεν περιορίζεται στην τυπική εφαρμογή του νόμου, αλλά αποτελεί 
προαίρεση και επιλογή για μίμηση του Ευαγγελίου, καθότι και ο Ζακχαίος στην 
ευαγγελική περικοπή επέλεξε με ελεύθερη προαίρεση και δική του πρωτοβουλία να 
μοιράσει πολύ περισσότερα από αυτό που του υποδείκνυε η Παλαιά Διαθήκη με το 



νόμο της δεκάτης.

Στη συνέχεια, ο Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ ανέπτυξε με εμπνευσμένο λόγο τις 
φράσεις από το Ευαγγέλιο, όπου ο Κύριος στη συνομιλία Του με τον Ζακχαίο είπε “
σήμερον εν τω οίκω σου δεί με μείναι” και “σήμερον σωτηρία εν τω οίκω τούτω 
εγένετο“.

Πιο συγκεκριμένα, το διπλό “σήμερον”, υπογράμμισε ο κ. Σεραφείμ, υπενθυμίζει και 
σε μας και μας καθοδηγεί να υποδεχθούμε τον Κύριο Ιησού Χριστό στην οικία και 
οικογένειά μας, ιδιαίτερα σήμερα που ο θεσμός της οικογένειας διέρχεται κρίση, 
ως φίλο, ιατρό, σύμβουλο, τροφοδότη και συνοδό, με στόχο την προστασία της 
οικογένειας και της οικίας μας, με προοπτική σωτηρίας στην αιώνια βασιλεία του.

Μετά το πέρας της λειτουργικής συνάξεως ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ 
ευλόγησε την πανηγυρική δοχή της εορτής την οποία επιμελήθηκαν οι κυρίες της 
ενορίας των Κήπων.

Επίσης, στο αναλόγιο έψαλε ο Πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού 
Αγίου Αθανασίου Κύμης, κ. Ευάγγελος Στάμου, με την συμμετοχή και άλλων 
ιεροψαλτών.
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